
INFORMUJEMY , ŻE OD DNIA 01.01.2010 OPIEKĘ MEDYCZNĄ Z ZAKRESU PODSTAWOWEJ OPIEKI ZDROWOTNEJ W GMINIE SŁUPNO SPRAWOWAĆ BĘDZIE NZOZ CENTRUM MEDYCZNE „RODZINA”

LOKAL ZOSTANIE PRZYSTOSOWANY DO AKTUALNYCH WYMAGAŃ OBIEKTÓW OPIEKI ZDROWOTNEJ


NZOZ CENTRUM MEDYCZNE „RODZINA” DOŁOŻY WSZELKICH STARAŃ , ABY ZAPEWNIĆ ŚWIADCZENIA NA NAJWYŻSZYM POZIOMIE A NAD PAŃSTWA ZDROWIEM BĘDZIE CZUWAĆ DOŚWIADCZONA KADRA LEKARSKA.


D dnia 01.01.2010 w/w placówka zobowiązana jest dostosować lokal do wymogów NFZ. W związku z powyższym napotkają Państwo na prace remontowe w obiekcie. Jednakże zdając sobie sprawę z Państwa potrzeb, w trakcie remontu będzie dostępny lekarz oraz pielęgniarka, którzy udzielą niezbędnych informacji. Zapewniamy Państwa, że remont odbędzie się w sposób sprawny i bez uszczerbku dla Państwa..

Wszyscy Pacjenci od dnia 01.01.2010 r. mogą korzystać z usług w Przychodni przy ul. Jana Pawła II 39 w Płocku. Poniżej zamieszczamy godziny pracy przychodni :

poniedziałek – piątek w godzinach 800 – 1800

sobota w godzinach 800 – 1200
W powyższych godzinach przyjmować będą lekarze :

- Interniści

- Pediatrzy

- Lekarz Rodzinny 

Szczepienia będą wykonywane : 

wtorek i środa w godzinach 15 00 – 18 00
Gabinet pobrań i badań laboratoryjnych :

wtorki i czwartki w godzinach 8 00 – 10 00

Zachęcamy również do korzystania z Poradni Specjalistycznych mieszczących się przy ul. Armii Krajowej 21 lok. 4 w Płocku tel. 024 366 29 00 oraz Rehabilitacji leczniczej przy ul. Armii Krajowej 21, lok. Nr 2 w Płocku tel. 024 367 69 65   
