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           PISEMNA INTERPRETACJA PRZEPISÓW PRAWA PODATKOWEGO

   Wójt Gminy , działając na podstawie art.14j §1 i 3 w związku z art.14b , art.14c i art.14k §1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r.- Ordynacja podatkowa (tekst jedn.:Dz.U. z 2005 r. Nr 8, poz.60 z późn.zm.), art.5 ust.1 pkt3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych (tekst jedn.:Dz.U.z 2010 r, nr 95, poz.613 ze zm.),
                                                         p o s t a n a w i a :

uznać  kontenery postawione na gruntach      , położonych we wsi, jako podlegające opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości, ze stawką tegoż podatku – jak od budowli.
                                                  U Z A S A D N I E N I E

   Pan    we  wniosku z dnia 12.08.2011r. zwrócił się do Wójta Gminy  w trybie art.14 Ordynacji podatkowej z prośbą o udzielenie pisemnej interpretacji co do zakresu i sposobu stosowania prawa podatkowego w sprawie prawidłowego zakwalifikowania kontenerów jako budowli. Wymienione kontenery zostały postawione na gruntach wnioskodawcy we wsi   
i jak zaznaczył we wniosku zgłosił je jako budowle,  ponieważ nie są trwale złączone z gruntem i nie są budynkami.
Do wniosku dołączone szkice oraz instrukcję obsługi i eksploatacji kontenerów.

   Z uwagi na fakt,  iż w/w kontenery wykorzystywane są do działalności gospodarczej, zostały zgłoszone do opodatkowania podatkiem od nieruchomości w informacji w sprawie podatku od nieruchomości z dnia 22.07.2011r. 
   Wnioskodawca  przedstawił  stan  faktyczny  oraz  własne  stanowisko  w  tej  sprawie  
jak  również  uiścił  stosowną  opłatę  w  wysokości  40,00 zł.

Po rozpatrzeniu wniosku Wójt Gminy       zważył ,  co następuje:
Ustawodawca  w  cytowanej  na  wstępie  ustawie  z  dnia  12 stycznia 1991r. o  podatkach

  i  opłatach  lokalnych w art.1a ust.1 zdefiniował  w pkt 1, że określenie 
- budynek oznacza obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa budowlanego, który jest
  trwale związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowlanych oraz 

  posiada fundamenty i dach;

- budowla – obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa  budowlanego  niebędący

  budynkiem lub obiektem małej architektury, a także urządzenie budowlane  w rozumieniu
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  przepisów  prawa  budowlanego  związane  z  obiektem  budowlanym,  które  zapewnia

  możliwość  użytkowania  obiektu  zgodnie  z  jego  przeznaczeniem. 
    Zgodnie  z  art.2  ust.1 pkt3  w/w  ustawy  o podatkach i opłatach lokalnych opodatkowaniu podatkiem  od  nieruchomości podlegają  budowle  lub  ich  części związane z  prowadzeniem działalności  gospodarczej.

    Należy tu również odnieść się do przepisów ustawy z dnia 07.07.1994r  prawo budowlane,

gdzie w art.3 pkt5 ustawodawca wyodrębnia grupę tymczasowych obiektów budowlanych, przez które rozumie się obiekty budowlane przeznaczone do czasowego użytkowania w okresie  krótszym od  ich  trwałości technicznej, przewidziane do przeniesienia w inne miejsce lub rozbiórki, a także obiekty budowlane  niepołączone trwale z gruntem,  jak : 

cyt”  strzelnice,  kioski uliczne,  pawilony  sprzedaży  ulicznej  i  wystawowe,  przekrycia namiotowe  i  powłoki  pneumatyczne,  urządzenia  rozrywkowe,  barakowozy, obiekty kontenerowe”.  
   W związku z powyższym należy stwierdzić, że obiekt kontenerowy (kontener) będący obiektem budowlanym niepołączonym trwale z gruntem w rozumieniu prawa budowlanego, należy dla potrzeb opodatkowania podatkiem od nieruchomości klasyfikować jako budowlę. Podlega on opodatkowaniu, jeżeli jest związany z prowadzeniem działalności gospodarczej. 

   Niewątpliwie prowadzenie w kontenerze  biura na placu budowy na potrzeby firmy wykonującej roboty  montażowe w terenie, powoduje , że kontenery te powinny być opodatkowane  podatkiem  od  nieruchomości,  ze  stawką  tegoż  podatku - jak  od  budowli.
W tym stanie rzeczy postanowiono jak wyżej.

  Na niniejszą interpretację wnioskodawcy przysługuje prawo wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie, w terminie 30dni po upływie terminu określonego poniżej, za pośrednictwem Wójta Gminy           . 

  Skargę, której mowa wyżej, można wnieść po uprzednim wezwaniu na piśmie Wójta Gminy  w terminie 14 dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł się dowiedzieć o wydaniu niniejszej interpretacji – do usunięcia naruszenia prawa.
Pouczenie:
Zastosowanie się do interpretacji indywidualnej przed jej zmianą lub przed doręczeniem organowi podatkowemu
odpisu prawomocnego orzeczenia sądu administracyjnego uchylającego interpretację indywidualną nie może szkodzić wnioskodawcy, jak również w przypadku nieuwzględnienia jej w rozstrzygnięciu sprawy podatkowej.
Otrzymują:

1.adresat

2.a/a

