
0PIS TECHNICZNY

do projektu przyłączy kanalizacji sanitarnej w ulicy Kmicica oraz Stepowej na odcinku od ul. Zagłoby do ul. Szlacheckiej (posesje o nr ewid. 57/3; 58/5; 56/15; 53/3; 52/7; 52/9; 50/7; 46/7; 46/5; 44/3 i 43/5)  w miejscowości Nowe Gulczewo                            – Gmina Słupno    

1. Podstawa opracowania:

 -zlecenie inwestora,

 -warunki techniczne,

 -uzgodnienie ZUD,

 -podkład geodezyjny 1: 500.

2. Cel i zakres opracowania

Celem opracowania jest odprowadzenie ścieków z posesji o nr ewid. 57/3; 58/5; 56/15; 53/3; 52/7; 52/9; 50/7; 46/7; 46/5; 44/3 i 43/5 przy ulicy Kmicica oraz Stepowej od istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej  200 mm. 

Niniejsza dokumentacja obejmuje swoim zakresem przyłącza od sieci w ulicy do granicy pasa drogowego.  

3.Przyłącza kanalizacji sanitarnej.
Przyłącza kanalizacji sanitarnej projektuje się z rur  polipropylenowych o średnicy             Ø 160 mm spełniających wymagania normy PN-EN1852 o sztywności obwodowej min. SN10 na odcinku od istniejących studni rewizyjnych w ulicy do granicy pasa drogowego.  

W opracowaniu  przewidziano studzienkę inspekcyjną Ø 425 WAVIN z pokrywą żeliwną lub PP klasy A15, zlokalizowaną na posesji w odległości 2m od granicy. 
Odcinki przyłącza na prywatnych posesjach wraz ze studzienką inspekcyjną realizowane będą na odrębne zlecenia prywatnych właścicieli.

Rury projektuje się układać w wykopie na podsypce piaskowo – żwirowej                   o grubości min.15 cm.   

Przejścia rurą przez ściany studni rewizyjnych wykonać za pomocą przejść szczelnych o  średnicy właściwej dla danej rury. 

4.Roboty ziemne.

Wykopy należy wykonać mechanicznie a w miejscu włączenia do sieci i w miejscach kolizji ręcznie (patrz opinia uzgodnienia dokumentacji). Wykopy zaprojektowano o ścianach pionowych szalowanych ażurowym umocnieniem. Wykopy należy prawidłowo zabezpieczyć i oznakować zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP. 

Po wykonaniu robót należy teren doprowadzić do stanu pierwotnego.

5.Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 27.08.2002r.(Dz. U. nr 151 poz. 1256 z dnia 17.09.2002r.) w sprawie szczegółowego zakresu i formy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz szczegółowego zakresu rodzajów robót budowlanych, stwarzających zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, czynności związane z budową przyłączy nie stwarzają ryzyka powstania zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

6.Warunki odbioru.

Prace powinny być wykonywane przez uprawnionego wykonawcę. Roboty montażowe w czasie ich wykonywania podlegają kontroli przez przedstawiciela użytkownika sieci. Przed zasypaniem przewodów należy zlecić inwentaryzację powykonawczą uprawnionej jednostce geodezyjnej. Włączenie do istniejących sieci należy zgłosić do Wodociągów Płockich Sp. z o.o.
ROBOTY BUDOWLANO MONTAŻOWE PROWADZIĆ ZGODNIE Z WARUNKAMI TECHNICZNYMI WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANO MONTAŻOWYCH TOM 2 INSTALACJE SANITARNE I PRZEMYSŁOWE, A TAKŻE WARUNKAMI TECHNICZNYMI WYKONANIA I ODBIORU RUROCIĄGÓW Z TWORZYW SZTUCZNYCH. 

Płock, dnia 09.10.2013r
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Zwracam się z uprzejmą prośbą o uzgodnienie dokumentacji przyłącza  wodociągowego i kanalizacji sanitarnej do posesji o nr ewid. 27/22 przy ulicy Stepowej  w miejscowości Nowe Gulczewo – Gmina Słupno.
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